希急晚报 今日德州

2013年10月9日 星期三 本版编辑:王乐伟 美編:闫继军

节后综合症成为"流行病"

专家教你如何摆脱节后综合症

外出远游、狂饮海吃、暴饮暴食、熬夜玩乐……又一个国庆长假,让不少人患上了"节日病",造成烦躁不安、肠胃不适、精神倦怠等问题,严重的甚至腹痛、失眠。国庆7天长假后,人人都在喊"不想上班",节后的第一个工作日里很大一部分人都无法进入"角色",各种生理和心理的不适纷纷来袭,节后综合症缠上了上班族,成为了"流行病"。如何尽快走出长假造成的健康阴影?对此,专家们提出了中肯的建议。

多吃蔬果 适量运动

国庆期间,上班族借长假外出旅游、走亲访友,每天吃吃喝,身体摄入了过多的高脂肪或热量高的食物,引起消化不良或肠道堵塞等。再加上地域温差、水土不服等可能导致免疫力下降,加上经常昼夜颠倒、彻夜狂欢,以至于正常的生活规律和生物钟被打乱。这就导致每次长假过后,胃肠科消化系统疾病、妇科泌尿病、统疾病、神经内科的心脑血管病患者发病率要比平时高出不少。

此外,一些有糖尿病、高血压、心脑血管疾病等慢性基础性疾病的患者,由于节日期间暴饮暴食,过度饮酒和疲劳过度造成了疾病的急性复发。对此,德州市人民医院健康专家提醒,长期服药的市民节后要注意保持良好的生活规律,按时服药,避免劳累,尤其是老年人,要合理安排饮食、起居,防止"节日病"困扰。

长假后,人们除利用各种方式调整心态外,在饮食上也要注意清淡进食,多吃素食,每顿饭吃七八分饱,多吃新鲜的蔬菜水果,加快胃肠道的新陈代谢,适量运动。另外,多喝点清补的老火汤,给自己的肠胃减减火气和湿气。食用豆制品、乳类和含有丰富蛋白质与维生素的动物肝脏等,亦能有效缓解身体的疲劳感。如果腹泻,呕吐、饮酒引起的胃部不适应尽快就医。

生活规律 勿饮浓茶

长假期间,人们好不容易摆脱工作烦恼,少不了亲朋好友聚会,外出旅游,通宵娱乐、打牌K歌,各种娱乐活动使得身体没能得到充分的休息,人体正常的生物钟也被打乱。当假期过去后,大部分人再次走进办公室,往往会



发现自己提不起工作的兴趣,坐在办公桌前却不想工作,头晕脑涨,还不停地打哈欠,做什么都心不在焉,总觉得很疲倦,心情也很烦躁。

心理上的压抑,有的还会导致生理上的病痛,严重的患者甚至出现全身乏力、腹胀、心悸、胸闷等症状。为了缓解这种状况,许多人开始借助喝浓茶、咖啡提醒脑,但结果却适得其反。若明显感觉自己身体不适,有必要到医院做健康检测,确诊是否有疾病发生。由于上班族要从放假时晚睡晚起到重新进入工作状态,会出现明显的适应障碍,如果不加防范,这种现象甚至可能持续折腾好几周。

专家提醒市民,若发现有这样的状态,要注意保持心态平静,克服懒惰和恐惧,将自己的心理转到积极的状态中。尽快恢复正常作息,早睡早起,让自己的生活有规律,适当地吃一些健胃消食片或山楂片,这些办法都可以减轻"节日心理病"带来的身体不适。同时,静心思考重回工作状

态,安排一个循序渐进的工作过程,及时调整到最佳工作状态,掌握自我治疗的处方。

休闲放松 调整身心

在经历了近一周的狂欢后,许多人不得不重新回归规律的生活和繁忙的职场。健康专家建议,长假过后的几天,不妨下班后尽量呆在家中当"宅男宅女",给身体一个健康"缓冲带",尽量将自己的睡眠和生物钟慢慢调整过来。亲情交流、健身、读书等更多的度假方式,可以很大程度避免身心俱疲。

连续几天放假,让许多人变得倦怠、注意力不集中、疲劳感加重,加上饮食失控、睡眠时间明显增长,进而导致心情烦躁。对此,应积极主动地调整好自己的情绪,轻轻按摩头部、散步闲逛或做其他小事分分心、听听音乐、调整机体的植物神经功能。每天工作一段时间后,可通过闭目养神、聆听舒缓一些的轻音乐、读书阅报等方式调整身心。

医疗快讯

德州市人民医院一次开颅 切除两个脑膜瘤

近日,德州市人民医院神 经外科在麻醉手术室配合下 共同完成一例颅内多发脑膜 瘤切除手术。

次开颅将两处肿瘤同时切除。 精心准备后,神经外科专家团 队经过6个多小时手术,将两 个脑膜瘤完全切除。术后病理 证实为混合型脑膜瘤,目前病 人病情稳定,恢复良好。

德州市疾控中心完成 面粉等食品专项监测

近日,德州市疾控中心按照省卫生厅安排和市卫生局要求,经过半个多月的达德,完成了省卫生厅下达德州市的面粉等6大类食品125份拳数的食品专项监测省级项目T作

这次专项监测工作在保证原有食品安全风险监测、饮用水卫生监测等正常工作有序开展的同时,严格按照省专

项监测要求,程序化的运行了 德州市方案制定、组织部署、 样品采集、食品检测、资料系 总、数据录入、总结上报等年 项工作。同时,德州市疾控中 心还承担完成了聊城市本次 专项监测65份样品的实验室 检测工作。

日前,德州市疾控中心在 规定的期限内已将这次专项 监测结果数据与信息资料上 报省疾控中心。 (栾娜)

举办功能性视觉国际论坛 与低视力康复技术培训讲座

眼科专家参加了讲座。

Rolf Lund(罗尔夫隆德)教授做了关于《低视力康复的理念、技术及北欧的经验》的讲座,刘熙朴教授做了关节《视觉医疗、理念及实践的教授。一题的讲解,牟国管教授做了《角膜交联术研究新进展与临床应用》的详细论述。三位教授的精彩演讲,获得认识的精彩演讲,获到认识。

"品管圈"活动开展 16件护理成果进行评比

为了相互学习护理管理 经验,提高护理质量,促进医院整体的评审工作稳步快速 进展。近日,德州市人民医院 护理部举行护理"品管圈"成 果评比大赛。

德州市人民医院党委委 德州市人民医院党委图 例市人民医院党委图 对北进医院开优原护理 为动,对推进医院升护理直到 多工作,全面量等不仅优化理 作作作质量,不仅优化准, 不和权促进,规范了服务 旅程,规范了服务 能有效提升护理人员的管理 意识、责任意识、解决问题的能力及团队精神。

秋季高血压患者要谨慎



很多人都知道,血压有昼夜波动规律,其实血压还有季节性变化规律。夏天一般是血压较低的季节,而秋冬季血压则普遍较高,是高血压发病的一个高峰阶段,秋季发生高血压主要是由于天气变凉,胃口大开,饮食不当而造成的。因此,高血压病人要特别注意饮食上的调节。

德州市人民医院专家提醒市民,随着秋季的到来,昼夜温差开始拉大,对于高血压患者来说,这个时候血压开始不安分起来。因此,在秋季里,高血压患者为了健康,一定要做好相关的血压监测并注意按时服用药物,只有这样才能减轻高高在上的血压对于健康的影响。

据有关部门统计,自2013年 10月1日0时至10月8日0时就有心 脑血管疾病事件246起,而9月1日 0时至9月8日0时心脑血管疾病事件188起,同时间段发病率增长23%

专家提醒,高血压患者在夏秋交替之季,应注意保持合理腻。 较交替之季,应注意保持合油腻。 食结构,控制食量,少吃油腻。 等可适当多吃一些润燥、降压的吃一些冬瓜、萝卜、胡萝卜、西红柿、菜木里、一种。 些冬瓜、萝卜、胡萝卜、西红柿、菜、一种、香菇、木耳及猕猴桃、柚子、山豆、藕、洋葱、绿叶蔬菜、山楂、苹果、香蕉、梨、柑橘等,以些对抗钠离子对血压升高的作用,同时也起到补中益气,生津润燥的作用。

饮食安排应少量多餐,避免过饱。高血压者通常较肥胖,必须吃低热能食物。食用油要含维生素E和亚油酸的素油,不吃甜食。高血压患者还应控制食盐量,每天包括食盐、味精等均应控制在5克以内。

高血压患者避免过食油腻,饮食中可以适当多选用高蛋白、低脂肪的鱼虾类、禽类和大豆类制品,其中的不饱和脂肪酸和大豆磷脂有利于养生降压兼顾。以清补为主,可选择一

些既有丰富营养,又有降压作用的食物,如山药,莲子、银耳、百合等。肉类则适当多吃鱼虾等水产品以及鸡鸭等禽类(白肉),少吃猪牛羊肉等红肉。老病号们一定要严格按照医嘱去做,胡乱吃药和吃吃停停的用药方法有害无益。

另外,高血压患者一定要注意监测,通过定时自测血压来确定降压效果,测压时,患者的身体要放松,血压计袖带须正确放置,且与心脏位置保持在同一水平线上。充气要快,放气时要缓慢,使用听诊器者,听诊器位置放在动脉上,听动脉音,读出血压值并记录下来。

